

“贸易战面前，中国为什么如此从容自信？”

“我们有定海神针！”一则网友的回答简短有力，道出亿万中国人民的心声。

沧海横流显砥柱，万山磅礴看主峰。面对风险挑战，以习近平同志为核心的党中央的坚强领导，是今日之中国“乱云飞渡仍从容”的底气所在。

初心所系，力量所在

不管风吹浪打，屹然砥柱中流。

党的十八大以来，我们之所以能够取得全方位、开创性的成就，实现深层次、根本性的变革，根本在于有以习近平同志为核心的党中央的坚强有力领导。

党的十八届三中全会以划时代的气魄推出力度空前的全面深化改革方案，党的十八届四中全会对全面依法治国作出部署，党的十八届五中全会提出新发展理念，党的十八届六中全会专题研究全面从严治党治本之策……立足党和国家事业大局，党中央架构起新时代治国理政的“四梁八柱”。

今日之中国，一系列创制性、根本性的制度安排，让中国人民和中华民族的主心骨更加坚强，让中国特色社会主义制度的最大优势得以充分发挥。

从强化中央全面深化改革委员会、中央全面依法治国委员会、中央财经委员会等领导作用，到密集出台一系列深化改革、扩大开放、脱贫攻坚、环境保护等重大决策部署……党中央治国理政格局更加清晰，总揽全局、协调各方的作用更加彰显。

一个强大的国家，必有坚强的引领；一个强大的政党，必有坚强的核心。

任凭惊涛拍岸，我自稳步前行。

从博鳌亚洲论坛到中国国际进口博览会，从上海合作组织峰会到金砖国家领导人会晤，从APEC会议到G20

屹然砥柱立中流

——“今日之中国”系列述评之二

新华社记者 朱基钗 涂洪长 余贤红

化子坪镇，凭着致富产业，全镇贫困人口人均纯收入达9853元。

连续6年，每年减贫超千万人，在这个没有硝烟的战场上，一个党组织就是一个战斗堡垒，一名党员就是一面旗帜，这就是创造人类减贫史奇迹的由来。

“中国共产党不是因执政而有力量，而是有力量才执政，这种力量很重的一个方面就是来自党的严密组织体系和强大组织能力。”中央党校教授辛鸣说。

这是一种怎样的宏大格局？

党的十九大，这一被外媒称为“站在世界地图前”召开的大会，擘画了未来30年建设社会主义现代化强国的宏伟蓝图。

从建设现代化经济体系、推动高质量发展，到建设创新型国家；从实施乡村振兴战略，到进一步谋划区域协调发展；从加快完善社会主义市场经济体制，到推动形成全面开放新格局……

着眼于中华民族伟大复兴的战略全局和世界百年未有之大变局，立足于“两个一百年”奋斗目标的历史交汇期，党的十九大对决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利作出一系列重大战略部署。

这是一种怎样的长远视野？

从中办国办印发《国家生态文明试验区（海南）实施方案》《数字乡村发展战略纲要》，到以中共中央、国务院名义印

发关于深化加强食品安全工作的意见、关于建立国土空间规划体系并监督实施的若干意见……5月以来，一系列明确时间表、路线图、任务书的重大文件接连出台。

中国共产党正以一张蓝图绘到底的定力，对改革发展稳定进行全面部署推进。这是一种怎样的磅礴气魄？

改革，中国共产党人的鲜明品格，当代中国的壮丽气象。

从对党和国家机构进行系统性、整体性、重构性的改革，到接续推出一系列大幅扩大开放的实质性举措；从举办首届中国国际进口博览会，到启动建设海南自由贸易试验区、探索建设中国特色自由贸易港；从再次举办“一带一路”国际合作高峰论坛，到谋划推动长江三角洲区域一体化、中部地区崛起等重大区域战略……

过去一年来，党中央统筹国际国内，科学决策，大开大合，一系列着眼全局的大谋略、大手笔，坚定着中国发展的信心，也稳定着外界对中国的预期。

凝心聚力，无往不胜

5月23日上午，我国时速600公里高速磁浮试验样车在青岛下线。按照飞机巡航800—900公里的时速计算，这是接近“贴地飞行”的速度水平。

从2016年7月项目启动到如今样车下线，这个项目的进度同样让人震撼。这背后是国内高铁、磁浮领域优势资源的超强整合，是30余家企业、高校、科研院所组成的“联合舰队”的合力攻关。

无独有偶，就在不久前，被称为“中国最魔幻机场”的北京大兴国际机场迎来首飞，这个占地面积相当于63个天安门广场的新机场，建设4年多来一直以其超凡气势和日新月异的进度备受关注，甚至在国外社交网站上成为新“网红”。

火车跑得快，全靠车头带。“中国速度”的背后，是强劲的“中国引擎”。这个引擎就是中国共产党团结带领中国人民干事创业的向心力、凝聚力、行动力。

从超级工程建设到重大科研攻关，从脱贫攻坚到抗击自然灾害，中国在大事要事和关键时候总能完成“不可能的任务”，创造让世界刮目相看的奇迹。

奇迹彰显制度优势。正如习近平总书记深刻指出：“我们最大的优势是我国社会主义制度能够集中力量办大事。这是我们成就事业的重要法宝。”

党的十九届三中全会开启深化党和国家机构改革大幕，仅仅2个多月后，25个应挂牌的新组建或重新组建部门全部完成挂牌；仅仅9个月后，31个省份机构改革方案全部“出炉”。

2019年政府工作报告推出近2万亿元减税降费政策后，4月1日起增值税税率进一步下调，5月1日起降低社保费率新政实施……政策红利迅速落地，企业减负效应已经开始显现。

党有力量，人民就有力量，国家就有力量。

有中国共产党的坚强领导，有中国特色社会主义制度的巨大优势，有亿万人中国人民共同奋斗的磅礴之力，今日之中国，没有战胜不了的艰难险阻，没有成就不了的宏图大业。

（新华社北京5月27日电）

要闻简报

- 李克强同瓦努阿图总理举行会谈
 - 栗战书会见塞尔维亚国民议会副议长
 - 汪洋在四川甘孜调研时强调：扎实做好宗教工作和脱贫攻坚，努力实现藏区繁荣发展和长治久安
- （均据新华社）

初步结果显示瑙塞达赢得立陶宛总统选举



▲5月26日，在立陶宛首都维尔纽斯，吉塔纳斯·瑙塞达庆祝选举获胜。

根据立陶宛中央选举委员会公布的初步计票结果，独立参选人、经济学家吉塔纳斯·瑙塞达在立陶宛总统选举第二轮投票中得票率远超对手，赢得选举。

新华社发

希腊总理宣布将提前举行大选

据新华社雅典5月27日电 希腊总理齐普拉斯26日晚在雅典宣布，希腊今年将提前举行议会选举。

希腊国家广播电视台ERT公布的官方初步统计结果显示，在26日举行的欧洲议会选举中，齐普拉斯领导的激进左翼联盟在希腊国内获得24%的支持率，反对党新民主党的支持率则超过32%。新一届希腊议会选举原本应于今年10月举行。

日美首脑会谈未就贸易谈判实质问题达成一致

据新华社东京5月27日电 日本首相安倍晋三27日与到访的美国总统特朗普在日本东京举行会谈。双方确认日美同盟关系，但会谈就日美贸易谈判中双方关心的实质性问题达成一致。

安倍在联合记者会上表示，期待日美经济获得更大发展，并表示双方在会谈中就加快日美贸易谈判进程达成一致。特朗普强调，多年来，日美间存在着庞大的贸易不平衡问题。美国的目标是削减日本的贸易赤字，扫清对日出口贸易壁垒。

巴西一监狱发生暴动导致15人死亡

据新华社巴西利亚5月26日电 巴西亚马孙州首府马瑙斯一监狱26日发生暴动，导致15人死亡。

该州公共安全部门透露，发生暴动的监狱名为阿尼西奥·若宾，暴动原因是监狱内两个团伙之间发生冲突。暴动发生时有罪犯亲属前来探视，有些亲属试图阻碍安保人员对暴动进行干预。



苏迪曼杯：中国队第11次夺冠

中办印发《干部选拔任用工作监督检查和责任追究办法》

据新华社北京5月27日电 近日，中共中央办公厅印发了《干部选拔任用工作监督检查和责任追究办法》，并发出通知，要求各地区各部门认真遵照执行。

《干部选拔任用工作监督检查和责任追究办法》共有十章42条，由中央组织部负责解释。

本办法自2019年5月13日起施行。2003年6月19日中央办公厅印

发的《党政领导干部选拔任用工作监督检查办法（试行）》，2010年3月7日中央办公厅印发的《党政领导干部选拔任用工作责任追究办法（试行）》同时废止。

▶5月26日，中国队成员在比赛后高高抛起教练夏煊泽，庆祝夺冠。

当日，在广西南宁举行的2019年苏迪曼杯世界羽毛球混合团体锦标赛决赛中，中国队以3比0的总比分战胜日本队，第11次捧得苏迪曼杯。新华社发

新华社西安5月27日电 （记者薛天）27日，陕西省西安市高新区市场监管部门通报“女奔驰车主维权事件”中汽车

销售企业涉嫌违法案件调查处理结果。西安利之星汽车有限公司存在有销售不符合保障人身、财产安全要求的商品，夸大、隐瞒与消费者有重大利害关系的信息误导消费者的两项违法行为，被依法处以合计100万元罚款。

据了解，关于女车主购买的轿车发动机漏机油问题。据法定鉴定机构鉴定：1、该车发动机缸体右侧因破损并漏油。该车发动机在装配过程中将机油防溅板固定螺栓遗落在发动机内，发动机高速运转过程中，其第二缸连杆大头撞击该遗落的螺栓，使该螺栓击破缸体。2、该车发动机无更换、维修历史。3、该车发动机存在装配质量缺陷，属于产品质量问题。

监管部门表示，依据我国《消费者权

益保护法》第十八条规定，经营者应当保证其提供的商品或者服务符合保障人身、财产安全的要求。据调查和委托鉴定意见，西安利之星公司销售给女车主的轿车存在质量问题，虽然不存在主观故意，但仍违反了法律规定，侵害了消费者的人身、财产安全权，构成《消费者权益保护法》第五十六条第一款第（一）项所指经营者提供的商品或者服务不符合保障人身、财产安全要求的情形，市场监管部门依据该法有关规定，处以罚款50万元。

以上两项处罚合计罚款100万元，收缴国库。

此外，相关执法部门对陕西元胜汽车贸易有限公司涉嫌侵害消费者权益的违法行为已另案查处。对梅赛德斯-奔驰（中国）汽车销售有限公司涉嫌销售不符合保障人身、财产安全要求产品的行为，根据《行政处罚法》第二十条之规定，已移送有管辖权的部门处理。

国家卫健委发布统计公报

2018年我国人均预期寿命77岁

据新华社北京5月27日电 （记者屈婷 陈聪）国家卫生健康委员会近日发布的《2018年我国卫生健康事业发展统计公报》显示，我国居民人均预期寿命由2017年的76.7岁提高到2018年的77.0岁，孕产妇死亡率从19.6/10万下降到18.3/10万，婴儿死亡率从6.8‰下降到6.1‰。

国际上衡量一个国家居民健康水平

的指标主要是人均预期寿命、孕产妇死亡率和婴儿死亡率。根据2018年统计公报，我国上述三项数据已非常接近“十三五”规划提出的2020年目标，其中婴儿死亡率指标已经实现。

《“十三五”卫生与健康规划》提出，到2020年我国人均预期寿命应大于77.3岁，孕产妇死亡率应小于18/10万，婴儿死亡率应小于7.5‰。

据新华社北京5月27日电 5月27日上午，北京市第二中级人民法院公开宣判中央巡视组原副部级巡视专员张化为受贿一案，对被告人张化为以受贿罪判处有期徒刑十二年，并处罚金人民币二百万元；扣押在案的受贿所得予以没收，上缴国库。张化为当庭表示服判，不上诉。

经审理查明：2006年至2014年，被告人张化为利用担任中央纪委、中央组织部巡视组副部级巡视专员、中央巡视组副部级巡视专员、中央第一企业金融巡视组副组长等职务上的便利，为相关

西安奔驰利之星被监管部门处罚100万元

益保护法》第十八条规定，经营者应当保证其提供的商品或者服务符合保障人身、财产安全的要求。据调查和委托鉴定意见，西安利之星公司销售给女车主的轿车存在质量问题，虽然不存在主观故意，但仍违反了法律规定，侵害了消费者的人身、财产安全权，构成《消费者权益保护法》第五十六条第一款第（一）项所指经营者提供的商品或者服务不符合保障人身、财产安全要求的情形，市场监管部门依据该法有关规定，处以罚款50万元。

以上两项处罚合计罚款100万元，收缴国库。

此外，相关执法部门对陕西元胜汽车贸易有限公司涉嫌侵害消费者权益的违法行为已另案查处。对梅赛德斯-奔驰（中国）汽车销售有限公司涉嫌销售不符合保障人身、财产安全要求产品的行为，根据《行政处罚法》第二十条之规定，已移送有管辖权的部门处理。

工信部未收到“水氢能源车”准入申请

新华社北京5月27日电 （记者张辛欣）记者27日从工信部获悉，工信部未收到有关青年汽车公司“水氢能源

车”的产品准入申请，该车型未获得产品公告，不能生产销售和上路行驶。同时，该车型也没有申报新能源汽车补贴。

许晓轩，1916年出生于江苏江都。幼年时因生活所迫中途辍学，到本地的一个钱庄当学徒。1931年九一八事变后，积极投身到抗日救亡的洪流中。1935年到无锡公益铁工厂当会计，参加了抗日救亡组织“无锡学社”。

1937年全国抗战爆发，许晓轩随公益铁工厂迁至重庆，经救国会负责人沙千里介绍，参加了中国共产党领导的重庆职业互助会的活动。1938年5月，许晓轩加入中国共产党，负责中共川东特委青委刊物《青年生活》的编辑和发行

工作。1939年春任中共川东特委青委宣传部长。1940年任重庆新市区区委书记。

1940年4月，由于叛徒出卖，许晓轩不幸被捕，后被押往国民党军统贵州息烽集中营。作为狱中中共秘密支部的核心成员，每当危险的时候，许晓轩就鼓舞大家：“越是关键的时刻，我们越要叫敌人知道，共产党人是不可动摇的。”

1946年7月，许晓轩被押到重庆“中美特种技术合作所”第一看守所，即“白公馆”监狱。在戒备森严的国民党军统监狱中，他用秘密方法和党员相互联系，成立了狱中临时党支部，并任党支部书记，组织和领导狱中的地下斗争。敌人为了割断他与狱中地下党组织的联系，将他关进终日不见阳光的地牢。面对敌人的严刑拷打、残酷折磨和威逼利诱，许晓轩始终大义凛然，坚强不屈，不为所动。无可奈何的敌人不得不承认：任何刑具对他

都是没有效果的。

1949年11月27日，重庆解放前夕，国民党蒋介石下令对狱中的革命者进行血腥大屠杀。临刑前，许晓轩高举双手，向牢房的战友道别。他平静地对大家说：“胜利以后，请转告党，我做到了党教导我的一切，在生命的最后几分钟仍将这样……”随后从容就义，年仅33岁。许晓轩牺牲后三天，重庆回到人民手中。党和政府将烈士的忠骨安葬在苍松翠柏护卫着的歌乐山上。

重庆解放后，脱险出狱的革命志士罗广斌把狱中同志对党组织的临终嘱托写成《重庆党组织破坏经过和狱中情形的报告》，其中有对党提出的“防止领导成员腐化”“加强党内教育和实际斗争的锻炼”“重视党员特别是领导干部经济、恋爱和生活作风问题”“严格进行整党整风”等八条“狱中意见”。1961年，罗广斌、杨益言根据在狱中与敌人斗争经历创作

规划公示公告

菏泽市自然资源和规划局现对山东东明石化集团胜利能源有限公司开发区零一零二加油站规划设计方案进行公示。
现场公示位置：武汉路以西、钱塘路以南，面向钱塘路。
网站公示网址：<http://zygh.heze.gov.cn/>
公示时间：2019年5月28日至2019年6月5日
特此公告。



许晓轩像。新华社发

的革命长篇小说《红岩》出版发行，旋即家喻户晓。小说中以许晓轩为主要原型的许云峰、齐晓轩等英雄事迹，激励了一代又一代的读者牢记烈士的嘱托，为党的事业不懈奋斗。

（据新华社南京5月27日电）